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Welches Geschlecht haben Sie?
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Wie alt sind Sie?
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Durchschnittliches Alter: 37,4 Jahre
weiblich: 36,9 Jahre

männlich: 37,8 Jahre

Teilnehmende: n= 141



Welchen Bezug haben Sie zum
Nordbahnhofviertel?
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Wohnen Sie in einem EFH oder einem
MFH?
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Teilnehmende: n= 141



Teilnehmende: n= 141

Wie viele Menschen wohnen in Ihrem 
Haushalt (inklusive Ihnen selbst?)
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Welche Beschreibung trifft am besten auf 
Ihre derzeitige Wohnsituation zu? 
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Wieviel Haushaltsgeld steht Ihnen im
Monat zur Verfügung?
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ÖFFENTLICHER RAUM



Wie häufig nutzen Sie den öffentlichen 
Raum im Nordbahnhofviertel?
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Ich würde den öffentlichen Raum gerne 
öfter nutzen.
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ÖFFENTLICHER RAUM
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Wie häufig halten Sie sich an folgenden 
Orten auf?
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Welche Änderungen würden Sie sich in Zukunft für den 
öffentlichen Raum wünschen (z.B. andere Nutzungen, 
Gestaltung...)?

Teilnehmende: n= 115
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Lieblingsort im Viertel

Was ist ihr Lieblingsort im Viertel?

1. Park 51 „Die Parks“
• Rosensteinpark 42
• Schlossgarten 1
• Leibfriedscher Garten 2

2. Container City 20 „Container City, Waggons“

3. Wagenhallen 16 „Die neuen Wagenhallen“

4. Pragfriedhof 16 „Pragfriedhof“

5. Stadtacker 16 „Stadtacker“

6. Individueller Ort /
Geschäft 11 „Aurys Tattobude“

7. Eigenes Grundstück 10 „Meine Wohnung“

8. Spielplatz 8 „Spielplätze“

9. Nordbahnhof & -Straße 5 Die Nordbahnhofstrasse“

10. Kein Lieblingsort 3
„Ich habe keinen Lieblingsort im 
Nordbahnhofviertel“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 154

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

11. Mittnachtstrasse 2 „Der Marktplatz Mittnachtstrasse“

12. Gäubahnbrücke 2 „Gäubahn Streckentour“

13. Hallschlag 1 „Hallschlag“



Erinnern Sie sich an die letzten Besuche an Ihrem Lieblingsort im 
Nordbahnhofviertel. Was hören Sie dort?

1. Tiere 76 „Vögel, Tiere der Wilhelma“

2. Menschen 51 „Kinderlachen, Gespräche“

3. Verkehrslärm 46 „Autos, Bahn“

4. Baustellenlärm 23 „Baulärm, LKWs von der Baustelle“

5. Musik 18 „Live Musik“

6. Ruhe 17 „Es ist ruhig, relative Ruhe“

7. Natur 11 „Wind durch den Rasen wehen“

8. Arbeitsgeräusche 6
„Arbeitsgeräusche von Container 
City“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 132
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Geräusche am Lieblingsort
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Warum gefällt es Ihnen dort?

Warum gefällt es Ihnen dort?

1. Natur & Tiere 75
„Weil man  ein bisschen Natur mitten 
im Stadt finden kann“

2. Rückzugmöglichkeit/Ruhe 46 „Es ist wunderbar ruhig“

3. Freiraum bestimmten 
Aktivitäten nachzugehen 28 „Perfekt zum joggen und spazieren“

4. Besondere Atmosphäre 24 „Künstlerflair, coole Atmosphäre“

5. Gesellschaft 22 „Freundliche Menschen“

6. Zentrale Lage 10 „Nahe zu meiner Wohnung“

7. Weitläufigkeit 8 „groß, weitläufig“

8. Gepflegtheit des Parks 4 „sehr sauber“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 142

9. Persönlicher Bezug 2 „Weil ich hier aufgewachsen bin“
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Laute Orte im Nordbahnhofviertel

Kennen Sie einen lauten Ort im Nordbahnhofviertel?

1. Nordbahnhof/S-Bahn 
Haltestellen 33

„Am Nordbahnhof insbesondere 
die Gegend um den S-Bahnhof „

2. Nordbahnhofstrasse 26 „Nordbahnhofstraße“

3. Baustellen 25 „Baubereich von S21“

4. Rosensteinstrasse 20
„Die gesamte Gleisanlage an der 
Rosensteinstraße “

5. Mittnachtsstrasse 15 „Mittnachtstrasse nach 22 Uhr “

• Haus 49 3
„Haus 49 mit seinen jungen Leuten 
im Hof “

6. Heilbronner Strasse 5 „Heilbronner Strasse“

7. Milaneo 4 „Die U-Bahn Brücke am Milaneo“

8. Wagenhallen 4
„Gepflasterte Straße zu den 
wagenhallen“

9. Löwentor/Löwentorbrücke 3 „am Löwentor “

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 134

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

13. Otto-Umfried
Strasse 1

„Vor meiner Haustüre in der Otto-
Umfrid-Strasse“

14. Nein 5 „Nein, ich kenne einen lauten Ort“

10. Wolframstrasse 3 „Die Kreuzung an der Wolframstrasse“

11. Pragsattel 2 „Der Pragsattel. Unschön“

12. Spielplätze 2
„Alle Spielplätze, wenn was 
los ist... “



Was gefällt Ihnen dort?

1. Nichts 35 „Leider gar nichts“

2. Freizeit- & 
Einkaufsmöglichkeiten 18

„Der Bäcker, die Apotheke, das 
Gemeindehaus“

3. Dynamik, viele Menschen 17 „Da ist immer viel los“

4. Gute Anbindung / 
Infrastruktur 16

„Die Mobilitätsanbindung und 
diversen Verkehrsmittel“

5. Perspektive & Interesse an 
Fortschritt der 
Bebauungsmaßnahmen 10

„Die Perspektive, dass der 
irgendwann weg sein wird“

6. Atmosphäre 10
„Schönes Ambiente mit den 
umgebenden Altbauten“

7. Teilweise Natur 8
„Der angrenzende Grünraum des 
Pragfriedhofs“

8. Eigene Wohnung 7 „Meine Wohnung gefällt mir“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 117
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Leise Orte im Nordbahnhof

Kennen Sie einen leisen Ort im Nordbahnhofviertel?

1. Rosensteinpark 53 „Rosensteinpark“

2. Pragfriedhof 51 „Pragfriedhof“

3. Stadtacker 25 „Stadtacker“

4. Innenhöfe & 
Seitenstrassen 12 „Die Innenhöfe der Häuser“

5. Wagenhallen mit 
Container City 11 „Wagenhallen mit Container City“

6. Mittnachtsstrasse 5 „Mittnachtstrasse“

7. Leibfriedscher Garten 4 „Leibfriedscher Garten“

8. Gedenkstätte 3 „Gedenkstätte“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 134

9. Nordbahnhofstrasse / 
Milchhof 3

„Die Nordbahnhofstrasse 
zwischen Nordbahnhof und 
Milchhof früh morgens.“

10. Nein 11 „Nein, ich kenne keinen leisen Ort“



Was gefällt Ihnen dort?

1. Ruhe 71 „Ruhe mitten in der Stadt“

2. Natur & Tiere 62 „Natur, Tierwelt“

3. Freizeitmöglichkeiten 15 „viel Fläche für Sport…“

4. Atmosphäre 12
„Die Atmosphäre in lauen 
Sommernächten“

5. Zentrale Lage 4 „gut erreichbar“

KATEGORIEN TEILNEHMER BEISPIEL

n = 113
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Im Bezug auf die vorherigen Fragen: Halten Sie sich lieber am lauten oder am 
leisen Ort auf?
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WASSERVERBRAUCH



Wie schätzen Sie ihren Wasserverbrauch 
ein?

Teilnehmende: n= 54



MOBILITÄT



Sind aufgrund der Pandemie tägliche 
Wege wegefallen?
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JA NEIN

Teilnehmende: n= 156



Warum sind tägliche Wege in der 
Pandemie weggefallen?

Gesamtabnahme Mobilität Kreis Stuttgart – 27% (31.5.2021 ggü 2019; destatis) 
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Wie hat sich Ihr Mobilitätsverhalten bezüglich der 
Verkehrsmittelwahl durch die Pandemie verändert?
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Welches Verkehrsmittel benutzen Sie am 
häufigsten?
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Würden Sie Ihr Auto am Ende der 
Pandemie aufgeben?

Teilnehmende: n= 83
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Warum wollen Sie Ihr Auto nicht 
aufgeben?
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Wegezwecke und Personenkilometer in %

MiD 2017 und eigene Befragungen 2021
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